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Namočit se s Ježíšem do 
Jordánu 

 
Od propuknutí vánoční doby koncem 

prosince se ale mnoho změnilo. Cukroví 

(pokud se nesnědlo) už nikdo nechce, po 

rybích šupinách se slehla zem. Tradici 

vánočního stromku namnoze připomínají 

již jen odhozené a seschlé zbytky kdysi 

zelených výrostků u popelnic. 

I náš život se posunul. Z vánoční pohody, 

kdy se možná aspoň na chvíli podařilo 

vytěsnit povinnosti, které se do Vánoc 

nestihly a přes Nový rok počkaly, jsme se 

naplno přesunuli k jejich nutnému 

plnění. A do toho opět potkáváme muže, 

Jana Křtitele, kterého jsme opustili loni 

na třetí adventní neděli. Jan v dnešním 

evangelijním příběhu nefunguje jako nic 

víc než zrcadlo. Zrcadlo, které nám znovu 

svědomitě ukazuje, kým Ježíš doopravdy 

je. Krista dnes můžeme zahlédnout ve 

velmi obyčejné záležitosti. Ve frontě 

hříšníků, pokojně čekajících na Janův 

křest. Můžeme se jen domýšlet, koho  

 

 

 

 

 

 

 

měl v tu chvíli Ježíš v řadě před sebou 

a koho měl za zády. Jen stěží si lze ale 

představit Ježíše, který se velmi pestrým 

davem tlačí dopředu. Proč by předbíhal? 

Má čas. Právě Ježíšův pokoj může být 

prvním, na čem ustrne náš pohled. 

Neřeší, že už mohl být kdesi jinde 

a stihnout to či ono. Postaví se 

jednoduše do řady a čeká. Jeho pokoj 

může kontrastovat s nepokojem 

Janovým, nepokojem „zrcadla“. Jan je 

přece ten, který postřehne, že tady něco 

nehraje: „Já bych měl být pokřtěn…“ 

S jak velkou touhou po svém vlastním 

obrácení musel Jan přistupovat 

k obracejícím se hříšníkům. 

Náš druhý pohled můžeme upřít na 

Ježíšovu (opět pokojnou) odpověď. Na 

jedné straně Jana nechlácholí, že je přece 

„čistější zrcadlo“ než zbytek řady. Na 

druhé straně ho ale nechává nakazit 

svým pokojem: „Nech tak nyní…je třeba, 

abychom splnili Boží vůli.“ Není Boží vůlí 

Jeho pokoj? 

Ať už se tedy v těchto dnech budou 

odehrávat v našich domovech, domech 

nebo i v nás samých menší či větší 

dramata, nechme se taky trochu 

„namočit s Ježíšem (a Ježíšem samým) do 



Jordánu“. Cílem určitě není v Jordánu 

navždy zůstat, vždyť i oba zmiňovaní 

muži v něm setrvali jen pár chvil. Nutně 

musíme vstupovat do toho, co náš život 

přináší, a to včetně konfliktních situací. 

Nesníme zaměňovat pokoj za netečnost! 

Naší snahou nemá být touha v pokoji 

Jordánu ustrnout, naším cílem má být 

nést Ježíšův „jordánský pokoj“ do 

nepokoje tohoto světa. Čerpejme ho 

všemi smysly, ať jsme schopni dát ho dál. 

Zvlášť těm nepokojným.    www.katyd.cz 

 

 
Tříkrálová sbírka 2023 

 
Tříkrálová sbírka je největší charitativní 
sbírkovou akcí v České republice. Sbírka 
je pořádána Oblastní charitou Trutnov. 
Letos se bude konat již třiadvacátým 
rokem, a to od 1. do 15. ledna 2023.  
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2023 u nás na 
Trutnovsku bude směřovat do tří 
charitních služeb. Převážná část půjde na 
rozvoj Domácí paliativní péče, která se v 
září 2022 oddělila od Zdravotní služby 
naší Charity. Vybrané prostředky budou 
sloužit k zakoupení potřebného vybavení 
pro službu. Díky domácí paliativní službě 
umožněno důstojné prožití posledních 
okamžiků doma se svými blízkými. Ze 
sbírky budou dále hrazena psychologická 
a psychoterapeutická sezení pro děti 
s traumatem. V neposlední řadě pak 
pomoc půjde na zakoupení aktivizačních 

pomůcek pro seniory. Chtěli bychom 
pořídit aktivizační kufříky, se kterými by 
naši asistenti u seniorů pracovali a 
podporovali nácvik a upevňování 
motorických, psychických a sociálních 
schopností a dovedností. Osobní 
asistence je službou pro osoby se               
s níženou soběstačností vyžadující 
pomoc jiné fyzické osoby. Díky této 
službě mohou lidé s hendikepem 
setrvávat v přirozeném domácím 
prostředí.  
TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT CHOREA 
CONCORTICA – 8. ledna 2023 od 15:00 
hodin – Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
V Trutnově. 
Pokud nemáte možnost se účastnit, ale 
rádi byste přispěli, můžete tak učinit na 
účet TKS 66008822/0800, nutné zadat 
variabilní symbol Oblastní charity 
Trutnov – 777955026. Dále pak pomocí 
QR kódu nebo na 
www.trikralovasbirka.cz 
Vám všem, kteří se na sbírce budete 
podílet, bychom chtěli ze srdce 
poděkovat. 
Lucie Poláčková koordinátor sbírky za 
Oblastní charitu Trutnov ¨ 
 

Informace z farnosti: 
Dětská mše svatá 
Dětská mše svatá bude v neděli 8.1.2023. 
Setkání PRF 
Setkání PRF bude ve středu 11.1.2023. 
Setkání seniorů 
Setkání seniorů proběhne ve čtvrtek 
12.1. od 15:30 na faře. 
Sbírka  
V neděli 15.1. je sbírka určena na 
pojištění kostelů a dalších církevních 
budov. 

http://www.katyd.cz/


Misijní klubko  
Setkání Misijního klubka proběhne 
v pátek 20.1. od 16:00 na faře. 
Ples 
Ples lidí dobré vůle bude probíhat 
v sobotu 28.01.2023. Lístky na ples 
budou k dostání od pondělí 12.12.2022, 
a to ve dnech pondělí, středa, pátek od 
8:00-12:00, případně se lze domluvit 
přes farní mail, rkf@dihk.cz  Těšíme se 
na Vás!  
 
 
Apoštolát modlitby 
na leden 2023 
 

Všeobecný úmysl      
Za vychovatele 
Modleme se za vychovatele, aby byli 
věrohodnými svědky tím, že učí bratrství a 
ne soupeření a pomáhají zejména těm 
nejzranitelnějším mladým lidem. 
 
Vychovatelé, ať v rodinách, či ve školách, 

se v dnešní době potýkají s nemalými 

obtížemi. Jak jim čelit? „V době 

informačních technologií víme, jak 

důležité je znát hesla, abychom se dostali 

do programů, kde se nacházejí 

nejcennější osobní informace. Také 

duchovní život má svá hesla: existují 

slova, která se dotýkají srdce a odkazují 

na to, na co jsme nejcitlivější. Pokušitel, 

tedy ďábel, tato klíčová slova dobře zná.“ 

Skrze ně na nás útočí, zejména na mladé, 

kteří stojí na prahu rozlišování svého 

vlastního života, protože dobře ví, že zde 

leží největší hodnota. Je důležité, aby 

mladí lidi tato „hesla“ srdce dobře znali. 

Odkazují na nejhlubší touhu srdce 

člověka – a také Srdce Boha. Formace je 

účinná tím, že pomáháme mladým 

rozpoznávat „nejhlubší touhu srdce po 

Bohu, kterou do našeho srdce vložil on 

sám. Také Pán totiž vůči nám chová 

jednu obrovskou touhu: chce nám 

umožnit účast na plnosti jeho trojičního 

života“. (papež František) 

 
 

Národní úmysl 
Za volbu prezidenta 
Modleme se, aby budoucí prezident České 
republiky přispíval ke svornosti lidí a 
prosperitě naší země. 
 
Svévole vůči lidské důstojnosti „se 

bolestně rozmnožila v mnohých 

oblastech světa natolik, že nese rysy 

něčeho, co lze nazvat třetí světovou 

válkou vedenou po kouskách“. (papež 

František) To svým způsobem zakoušíme 

denně i na naší politické scéně. Nebuďme 

však těmi, kdo buď obviňují druhé, nebo 

upadají do skepse. Položme si otázku, co 

je naším vlastním politickým úkolem. 

Můžeme si osvojit mentalitu 

bezmocnosti. Je to paradoxní mentalita 

naděje, kterou máme střežit i v politicky 

vyhrocených situacích. Kde ji najdeme? 

Stačí vzít vážně touhu Ježíšova Srdce, 

abychom jako křesťané vnímali, že on 

sám nám přináší naději na každý den. 

Abychom se naučili jeho Srdce každé 

ráno vidět a vnímat, že se na nás dívá, 

usmívá a září na nás nadějí a láskou. To 

je náš první politický úkol. Zní snad tato 

souvislost zvláštně? A přece je to úkol pro 

společnost nanejvýš potřebný.  

mailto:rkf@dihk.cz


POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 8. ledna 2023 do 15. ledna 2023 
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